

南州电影



中共滨州市委主办

2025年2月13日星期四

国内统一连续出版物号: CN37—0052 农历乙巳年正月十六 第 9272期 今日8版 滨州网网址: www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

市委社会工作会议召开

宋永祥出席并讲话 李春田主持 马俊昀范连生出席 刘忠远讲话

本报讯(记者 裴庆力报道)2 月12日,市委社会工作会议召开。 会议以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻党的二 十大和二十届二中、三中全会精神, 深入贯彻落实习近平总书记关于社 会工作的重要论述和中央、省委社 会工作会议部署,推动全市社会工 作高质量发展。

市委书记宋永祥出席会议并讲话,市委副书记、市长李春田主持会议,市人大常委会主任马俊昀、市政协主席范连生出席,市委副书记刘忠远讲话。

会议传达学习了习近平总书记 关于社会工作的重要指示和中央、 省委社会工作会议精神。

宋永祥指出,近年来,全市各级坚定落实习近平总书记关于社会工作的重要论述,以及党中央决策部署和省委工作要求,坚持把社会工作摆在重要位置,党对社会工作的领导全面加强,新兴领域党的建设全面夯实,党建引领基层治理全面提效,凝聚服务群众工作全面深化,新时代社会工作取得明显成效。

宋永祥要求,要深入学习贯彻

习近平总书记关于社会工作的重要 论述,准确把握社会工作的地位作 用、职责使命、总体要求, 做到深 学细悟、入脑入心、指导实践, 创 造性开展社会工作,以实际行动坚 定拥护"两个确立"、坚决做到"两 个维护"。要抓牢重点关键,突出抓 好新经济组织、新社会组织、新就 业群体党的建设,以"双融双创" 行动为抓手,有效推进党的组织覆 盖和工作覆盖,不断增强党在新兴 领域的号召力、凝聚力、影响力。 要抓好党建引领基层治理和基层政 权建设,加强基层组织建设,畅通 多元主体参与基层治理渠道,构建 富有活力和效率的新型基层社会治 理体系。要抓好凝聚服务群众工作, 践行新时代党的群众路线,做好人 民信访、人民建议征集、志愿服务 等工作, 让人民群众有更多获得感、 幸福感、安全感。

宋永祥强调,要坚持和加强党 的全面领导,压实领导责任,完善 体制机制,建强工作队伍,抓好自 身建设,形成做好社会工作的强大 合力

李春田在主持时强调, 要对标

对表,以更高站位强担当,全面落实中央和省委、市委部署要求,准确把握社会工作的地位作用和职责使命,切实提高责任感、紧展。推动全市社会工作高质量发展。要聚焦聚力,以更实举措强落实,加强各项任务落地落实。要尽职尽责,以更优机制强保障,强化组织领导,做好统筹协调,完善工作机制,高效履职尽责,密切协同配合,提升工作质效,形成强大合力,为谱写中国式现代化最美滨州篇章提供坚实保障

力,加强改革系统集成,将推动基层治理体系和治理能力现代化建设与破解基层治理"小马拉大车"突出问题紧密结合,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力。

会上,市住建局、市交通运输 局和滨城区、邹平市、无棣县、博 兴县负责同志作了交流发言。

会议以视频形式召开, 各县市 区及市属开发区设分会场。毕志伟、 丁锋、冷兴邦、张庆勇、潘峰、 胡云江、刘荩一、刘长海、刘峰、 殷梅英、刘卫忠、张博、李荣舜, 以及市直有关部门单位主要负责同 志,各县市区党委分管负责同志、 社会工作部部长,各市属开发区党 工委分管负责同志、承担社会工作 部门单位主要负责同志,13家市级 行业(综合)党委书记,村(社区) 党组织和基层群众自治组织代表, 新经济组织、新社会组织、新就业 群体、行业协会商会、社会工作人 才代表; 市委社会工作部、市信访 局领导班子成员, 市委社会工作部 全体人员等在主会场参加。

推动新时代全市社会工作高质量发展

本报评论员

刚刚召开的市委社会工作会议,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近和习证书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神,全面落实中央和省委社会工作会议要求,总结要从作,部署任务。各级各部门单位要认真部实会议要求,坚持党建引领,把社会工作摆在重要位置,推动新时代全市社会工作高质量发展。

当前,社会结构正在发生深刻变化,社会工作面临新形势、新任务。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,抓牢重点关键,扛牢责任担当,奋力开创新时代社会工作新局面。

抓实"重中之重", 推动新兴领 域党建工作"干出新标杆"。随着新 兴领域迅速发展, 新经济组织、新 社会组织、新就业群体大量涌现, 能不能紧密团结在党的周围, 直接 关系人心向背、关系党的执政根 基。奋力开创新时代社会工作新局 面,必须把加强新兴领域党建摆在 重中之重的位置。各级各部门单位 要主动作为,大抓党建引领,聚力 提升市场主体活力行动,落实"管 行业就要管党建"责任,结合行 业管理和业务监管抓党建, 推动 构建条块结合、上下联动、有效 协同的党建工作体系, 有效推进党 的组织覆盖和工作覆盖, 不断增强

党在新兴领域的号召力、凝聚力、 影响力。

夯实"基层基础", 推动党建引 领基层治理和基层政权建设"干出 新典范"。基层强则国家强,基层安 则天下安。奋力开创新时代社会工 作新局面, 必须持续加强基层组织 建设、基层政权建设、基层治理体 系建设。各级各部门单位要勇于担 当,大抓基层治理,聚力提升风险 防范能力,持续增强基层党组织的 政治功能和组织功能, 更好发挥党 组织的战斗堡垒和共产党员的先锋 模范作用,不断巩固拓展"小马拉 大车"专项整治工作成果,充分发 挥党建引领基层治理协调机制作用, 进一步畅通各类主体参与基层治理 多元渠道,加快形成共建、共治 共享的基层治理格局。

走实"群众路线",推动凝聚服 务群众工作"干出新样板"。群众路 线是我们党的生命线和根本工作路

社会工作一头接着千行百业,一头连着千家万户,责任重大、使命光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,锚定"走在前、挑大梁",凝心聚力、真抓实干,推动新时代全市社会工作高质量发展,为品质滨州建设作出新的更大而就。

"打好'三大战役'干好'三大行动'"系列评论之四

持续打造"让企业和企业家舒服"营商环境

本报评论员

近年来,滨州坚持把优化营商 环境作为"生命线工程"来抓,多 项工作走在全省乃至全国前列。早 在2023年春节后上班第一天,滨州 就召开成就企业家梦想行动实施大 会。两年来,已有8877个企业家梦 想成为现实,越来越多"企业所想 的"变成"党委政府要干的"。

当前的滨州, 正以最优环境、

最好政策、最高礼遇,让每一位创业投资者体验最满意的全方位服务。2024年,滨州营商环境持续优化,全国首创工程建设项目"十证联发",全省率先实现新建商品房"收房即拿证","惠企通"服务平台纳房即拿证","惠企通"服务平台城市"改革案例入选全省最佳营商实大规,滨州跻身"2024全国营商环境十佳城市"。

营商环境没有最好,只有更好, 优化营商环境永远在路上。全市上 下要持续打造"让企业和企业家舒 服"的营商环境,在主动服务、用 心服务、高效服务上下功夫,推动 市场主体越来越多、越活、越强, 让滨州成为共赢未来可期、富强可 待的"发展宝地"。

要与企业想在一起。想企业所想、谋企业所盼,树牢"成就企业家梦想就是成就区域发展""政府负责阳光雨露,企业负责茁壮成长"

"企业家梦想是企业发展源动力" "无事不扰、有求必应"等理念。深 不实施成就企业家梦想行动,以 企业家梦想即时激发、即时办理、即时抢证、即时。 "温度"和政府的"温度"和企业感受到政府的"温度"和企业。 策态化开展"政企代开展"政合的"亲清茶事",关心主持新生代兴业家成长,让广大企业家投资,持续释放开疆拓土、再立新功的奋斗激情。

要与企业站在一起。把企业家当作自己人,设身处地为企业家服务,旗帜鲜明为企业家才腰营。为企业家大强鼓为企业家,全力营企业家、成就支持企业家、发展,以最优服务回应企业诉求,以最佳生态鼓励企业创新。把"近天"种创体系优化基地"科创体系优化基地等各类平台建设好,鼓励企业真金

白银地投入、货真价实地产出、无缝衔接地应用,让更多好成果转化为好产品、好项目、好产业,让更多企业家在创造社会价值中实现自我价值,成为滨州的"耀眼明星",成为滨州最可爱的人。

要与企业干在一起。把企业的 事当作自己的事, 以提升市场主体 活力行动为抓手,深入实施"心安 民营"工程,把安全保障提到最高、 隐患风险控在最低。有效落实存量 政策, 加力推出增量政策, 强化 "无押金""无证明"等模式推广应 用,创新推出工程建设项目"桩基 先行"等一批首提首创改革举措。 做优"惠企通"平台,实现惠企 政策直达快享全覆盖。推动服务 向基层延伸,把办事小窗口"搬 到群众家门口, 拓展便民就医、 农机服务、充值预付卡监管等特色 场景,努力"高效办成每件事",让 近悦远来的"滨周到"服务品牌叫 得更响。

>>> 监好全面深化改革排头兵

市融担集团位居2024年度 全省政府性融担机构 综合评价第二位

本报讯(记者 李明元 通讯员 李 洪岗 报道) 2月10日至11日,全省 政府性融资担保体系2025年度工作 会议在济南召开。滨州市融资担保 集团列2024年度全省政府性融资 担保机构综合评价第二位,获评"全 省政府性融资担保工作先进单位", 并作为全省3个地市之一作典型发 言。

会上,滨州市融资担保集团以《痛定思痛知重而担高标准推进市县一体化改革》为题作典型发言,阐释了改革逻辑与发展路径:破局之痛,直面历史遗留问题,以"刀刃向内"的勇气推进改革,破解体制机制障碍;破题之策,创新推出市县一体化改革"升级版",打造"集团+子(分)公司"全域覆盖模式,形成可复制的改革经验;破浪之志,以三年砺剑的决心,将集团锻造成品质滨州建设的金融支点和创新引擎。

2024年,滨州市融资担保集团 锚定"支小支农、服务实体经济"目 标,构建"智慧产融+融资担保+非融 担保+应急转贷+存货监管"全链条 金融服务体系,形成政府性融资担保 "滨州模式",服务实体经济能力进一步增强,交出了一份"量质齐升"的成绩单。规模翻番:全年新增担保57.17亿元,增长80.8%,在保余额65.61亿元,增长99.36%,增幅均列全省第1位;支小支农:1000万元、500万元以下小微"三农"业务占比达99.71%、84.47%,分别超出国家要求19.71、34.47个百分点;惠民利企:累计服务小微及三农主体5174户,降费让利6048万元,稳定就业岗位43.25

该集团将继续发扬"知重负重、 敢为善为"的担当精神,紧紧围绕市 委"113388"工作体系,全力构建"滨 AI担"数字应用场景,锁定"打造品 质滨州建设支点和引擎"目标,树牢 "干字当头、业绩为王"理念;聚焦政 策性、市场化、公益性三大板块;实施 党建领航、合规筑基、改革赋能、创新 驱动、AI革命、动力提升六大工程, 很抓提规模、调结构、防风险、增效 益、强管理、优服务、创品牌、促廉政 八项重点工作,为谱写中国式现代化 滨州篇章注人更强融担动能。

沾化召开新春"第一会" 吹响政企同心奋进号角

部署实施"三大战役""三大行动"推进 "六个名城"建设

本报沾化讯 (通讯员 李秀玲 报道)2月9日,2025年沾化区实施"三大战役""三大行动"推进"六个名城"建设暨第三届滨州市沾化区企业家大会现场热烈隆重,全区规模以上工业企业负责人与区、镇街、区直部门单位主要负责同志一起共叙乡情、共进发展

"今天,获得'功勋企业家'殊荣, 我倍感振奋,深受鼓舞。我们将集中 精力拼经济、抢速度,努力在打好'三 大战役'中当先锋,在建设'铝基材料 名城'中挑大梁。"沾化区汇宏新材料 有限公司总经理李顺峰从区委书记 赵东手中接过奖杯后自豪地说。大 会还举行了滨州杏坛教育基金会沾 化区教育专项基金捐赠仪式,富海新 能源、滨化集团、宏达财金、拓宇集 团、城投集团5家企业共捐资700万 教育专项基金。

"沾化的繁荣发展离不开广大企业和企业家,希望大家扎根沾化、深耕沾化,在扩投资、上项目、促转型上带头示范、奋勇争先,以企业的成长壮大为沾化的发展加油助力。我们将持续打造'让企业和企业家舒服'的营商环境,让各类市场主体在沾化拥有'如鱼得水'的获得感、'如沐春风'的礼遇感、'如鸟归巢'的归属感。"会议现场,真切的话语、务实的承诺,传递出沾化区对民营企业发展的深情厚望。

过去一年,是沾化加快推进高质量发展进程中极不平凡、极富成效的一年。沾化区地区生产总值增长6.8%,固定资产投资增长5.6%,列全市第1位;工业技改投资增长64%,列全市第1位;工业投资增长45.2%,列全市第1位;民间投资占比提升幅度达12%,列全市第1位;外贸进出口增长36.4%,列全市第1位;工业用

电量增长48.5%,列全市第1位。

"我们锚定'文明沾化、渤海名城'的建设目标,推动'11266'工作思路走深走实,乘势打好'三大战役',聚力开展'三大行动',全力打造'六个名城',坚决扛起'四个责任',把既定目标和美好愿景实实在在干出来、拼出来、奋斗出来。"赵东说。

2025年, 沾化区将扩面提档抓 招商、扩能提效建项目、扩量提质强 工业,坚定不移向市场要活力、为干 部添动力、防风险提能力,以"三大 行动"护航高质量发展行稳致远。 放大特色优势,持续擦亮"沾化冬 枣"金字招牌,全力打造好冬枣产业 名城;打造全球首条绿色氧化铝生 产线,加快建设产量最大、质量最 优、成本最低的铝基材料名城;加快 光伏、储能项目建设,充分开发利用 地热能资源,深化"光伏+""风电+ 应用,打造好绿色能源名城;设立教 育专项基金,优化教育资源配置,加 快升级体育公园,建成多个赛事级 场馆,积极承办重大赛事,带动发展 赛事经济,打造好教育体育名城;深 入挖掘、创新和发展沾化渔鼓戏,推 动优秀传统文化传承,加快建设更 高水平健康沾化,打造好文化健康名 城;聚焦群众切身利益,深入实施安 身、安业、安居、安康、安心"五安"工 程,培育更多"心安细胞",让居民生 产生活更便利、更舒适,打造好心安 官居名城。

会后,沾化区举行了优秀企业旗帜广场升旗仪式,54面优秀企业旗帜冉冉升起,高高飘扬,以特别的礼遇褒奖企业、致敬企业、礼赞企业,动员广大企业牢固树立"'六个名城'、建设有'我'"理念,在"文明沾化、渤海名城"发展大局中挺膺担当、争做先锋。

今日导读

20000个工作岗位 等你来"挑"

百余个优质楼盘 接受群众选购

全文见第二版

责任编辑 王光磊 程海莉

禁放烟花爆竹,共创宁静、安全、清新的生活环境!